
附件2
2016年淮安市第二届青少年机器人

竞赛总则及简介

第一章  竞赛总则

一、领队和指导教师负责加强参赛队的纪律教育、安全教育、文明行为教育、环境卫生教育，负责本队的训练和比赛，遵守赛场纪律，遵守竞赛规程、细则，服从竞赛管理人员和裁判员的调度安排。
二、领队和指导教师应按要求参加竞赛工作会议，可以对规程、细则等事项提出咨询。遇争议或异议时，按组委会的决议执行。
三、在各项比赛中只允许裁判员、有关工作人员、当场比赛的参赛选手进入比赛场地（个别项目细则中有明确要求的除外）。
四、比赛时，经检录处3次检录点名不到者，视作该项比赛弃权。参赛队伍不论何种原因耽误比赛责任自负。
五、比赛所用器材请参照细则。
六、遇有不可抗力情况，导致比赛不能正常进行的，总裁判长有权决定提前或推迟竞赛。
七、各代表队在比赛过程中，如发生下列行为，被视为严重犯规，裁判员有权视其情节给予警告、取消该轮成绩直至取消全部比赛资格的处罚。
1、比赛中故意妨碍影响他人竞赛，故意损坏他人机器人；
2、比赛过程中，弄虚作假、破坏赛场纪律、不听从裁判员劝导、妨碍竞赛正常进行。
十一、有以下情况的该轮成绩判为零分。
1、声明弃权；
2、三次检录点名未到者；
3、规则规定的其它严重犯规情节。
十二、比赛中遇争议时，各参赛单位须由领队向仲裁委员会提出。现场急待解决的问题可由领队向项目裁判长口头提出，但不得妨碍竞赛的进行。凡是与竞赛成绩有关的意见应在竞赛成绩公布后一小时内向总裁判长提出。在总裁判长答复后如仍不满意，两小时内可以书面形式向仲裁委员会提出申诉,过时不予受理。
十三、比赛号位和分组由组委会随机排序。

第二章   PowerTech仿生机器人竞赛简介

“Power Tech仿生机器人竞赛”源自于台湾地区“Power Tech创意无限青少年科技创作竞赛”。其活动主旨是在中小学生DIY创作的过程中培养“好思考、喜思考、乐创作、肯创作”的科技人的思维与习性。台湾地区自2000年创办至今已有十年以上的经验累积，每年皆有近500支中小学队伍热情参与。自2008年开始，Power Tech竞赛延伸至台湾之外的地区，在香港、澳门及南京皆有举办相关的系列活动。2011年起以中国为主导并推展亚太APEC地区国家的科教活动。

PowerTech是由中华创意发展协会针对青少年研发的科普教育项目，其目的在于：培养未来科技人才的规划力、想象力、分析力等思考活泼化。培养未来科技人才之加工制作实作力与贯彻力。培养未来科技人才以共同合作产生团队创意的能力。培养未来科技人才重视效率与质量的概念。

比赛要求参赛队伍利用相关材料通过DIY的方式，在制定时间内完成机器人的制作，制作的机器人包括万兽之王，机械战鼠，龙猫战士，蚂蚁雄兵等，完成接力竞速拔河及设计创意的竞赛。

竞赛用材料、 竞赛程序、计分标准与成绩评定等具体规则详见PowerTech仿生机器人竞赛手册
第三章  机器人灭火竞赛简介

机器人灭火竞赛项目是模拟现实消防队员处理城市环境多栋建筑物火警的过程。消防站、建筑物位置、火警点位置，将在比赛前公布(选手全部检录完毕进入比赛区域后，由现场抽签决定)。

制作一个由计算机程序控制的机器人，在一套模拟平面结构的城市里运动，找到代表建筑物里火警点的正在燃烧的蜡烛并尽快将它扑灭。

智能机器人灭火比赛最早是由美国三一学院杰克门德尔逊等一批国际著名机器人学家发起创办的，目前，灭火比赛已发展成为世界上最为普及、最具影响力的智能机器人比赛。

竞赛程序、计分标准与成绩评定等规则详见机器人灭火竞赛手册。
第四章  机器人闯关工程创意赛规则

机器人闯关工程创意赛的目的为培育中、小学生对于科学与创造的态度与认识，特设此竞赛，将创意思考融入积木，让学生尽情地发挥巧思及创意并激发学生在主题搭建、关卡构造设计中的思维。本项目旨在培养学生 STEM 四领域的软硬能力发展，培养在科学(Science)、科技(Technology)、工程 (Engineering)以及数学(Mathematics)四个构面的学习和发展。 为达成活动目的，本活动关卡创意赛采用当天团体制作、当天评分来进行。整个活动流程包含作品的设计、材料选择、制作等等，皆由团队小组规划制作，参赛队伍必须在规定时间内完成作品，如此学生可以运用其学校所学相关知识(含机构、材料等知识)发挥其分析与想象能力。

竞赛程序、计分标准与成绩评定等规则详见机器人闯关工程创意项目竞赛手册

第五章 WRO清洁上学路赛规则

窗体顶端

 2003年11月，由中国、日本、韩国和新加坡等国家发起并成立了WRO国际青少年机器人奥林匹克竞赛委员会，希望通过主办一年一度的WRO国际奥林匹克机器人竞赛活动，为国际青少年机器人爱好者提供一个共同的学习平台，现有43个成员国。此次淮安市机器人竞赛的WRO竞赛项目即来源于此赛事，挑战的任务是制作一个机器人，让他帮助你清除上学之路上的障碍，从你的卧室开始！你的日常生活从整理你的床铺开始，然后一路上都有清除任务，一直到学校的操场为止。上学路上有7个点，其中有些包含“废物/垃圾”。这7个位置都在你上学要经过的途中，包括我的床 (1), 我的卧室 (2), 我的家 (3) , 我的街道 (4), 我的巴士 (5) , 我的学校 (6)以及我的操场 (7)

竞赛程序、计分标准与成绩评定等规则详见WRO清洁上学路竞赛手册

第六章  WER工程能力赛场地任务赛简介

此次WER工程能力赛的主题是“撬动地球”。人类对工具、火和语言的掌握，使得人类在地球万物生灵中脱颖而出，而简单机械，则是人类在改造自然中运用机械工具的智慧结晶。“WER撬动地球”的参赛队员们将操作机器人，探究简单机械，最终将所学的知识运用到机器人的设计中。此次比赛采用指定机器人，在赛事规定的场地下，从基地出发，分别完成5个任务，任务1：平衡游戏，任务2：远而且准，任务3：省力的撬棒，任务4：剪刀，任务5：寻宝游戏。

竞赛程序、计分标准与成绩评定详见(WER)工程能力赛场地任务竞赛手册

第七章  附则

本规则参考江苏省机器人比赛规则及全国机器人比赛规则。比赛规则如有更改，以补充规则为准。
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